

重点

军校和国防生我省共招1975人

本月10日至28日进行政治考核

本报济南6月10日讯(通讯员 张全华 轩福健 孔庆栋 记者 杨凡) 10日,从省军区招生办了解到,今年军校和招收国防生的普通高校在我省共投入1975个招生计划,比去年减少了29个。

军队和武警部队共31所院校在我省招收普通中学应届高中毕业生1058名,其中:男生1019名、女生39名,理科1008名、文科50名,均为本科生。主要涉及

信息工程、指挥自动化工程、电子工程等140余个专业。第二、三、四军医大学将继续在我省参加高考的应届高中毕业生中招收无军籍学员151名。

北京大学、中国人民大学等普通高等学校在我省招收国防生917名,其中:男生880名、女生37名,理科853名、文科62名,文理不限2名,也均为本科生。

今年军校和国防生政治考核

工作时间为:6月10日至6月28日。

凡年龄在20周岁(截至2012年8月31日)以下,符合报考条件,志愿从事国防事业的普通中学应届高中毕业生,在高考成绩公布前到户口所在地县(市、区)人武部报名参加政治考核,未参加政治考核和政治考核不合格的不得参加面试、体检。

报考考生的政治考核工作,由县(市、区)人武部会同当地招

生部门、考生所在中学和户口所在地公安机关进行组织,采取走访、座谈等形式,在调查了解考生在校表现和家庭情况的基础上,作出政治考核结论。

今年的军校和国防生录取继续列提前批次,军校和普通高校不派人到现场,实行远程网上录取。为方便考生了解有关信息,省军区招生办咨询电话0531-51627345。

头条链接

报考军校生

切莫贪求“家门口”

本报记者 杨凡

高考结束后,在提前批招生的军校生和国防生需要考生提前准备政审和面试体检事项。针对考生和家长的咨询,10日,记者就报考有关注意事项采访了省军区招生办的专家。

报志愿时避免“扎堆”

专家提醒考生,填报志愿时注意避免“扎堆”报考。

从近几年考生填报志愿的情况看,部分考生存在追求“好院校、好专业”、“家门口”院校的现象,致使一些院校报考考生超出录取计划数的十几倍甚至几十倍;而有一些院校,特别是指挥院校和非指挥院校的指挥专业报考考生数量明显不足。

注意提防招生骗局

近几年来,社会上出现了一些冒充招生人员招收军校和国防生的行骗现象。

省军区招生办提醒广大考生和家长,山东省军区招生办负责军校和国防生招生工作,政治考核、面试、体检工作由省军区统一组织,除按规定开设的3个面试、体检站外,没有其他面试、体检场所。

下水前他们喝了近40瓶啤酒

事发当天是其中一名溺水学生16岁生日;采沙活动导致河深难测



当地的一位村民在溺亡学生生前下水的汇河岸边找到一包火腿肠。 本报记者 陈文进 摄



10日上午,有两台挖沙的挖掘机仍在学生溺亡水面不远处作业。 本报记者 陈文进 摄

追事

追寻新闻尽头

莱芜7名学生溺亡

本报莱芜6月10日讯(记者 姜士强) 9日,莱芜7名中学生不幸溺水身亡的消息让人痛心。10日,记者了解到,7名学生就读于同一所学校,事发当天是其中一名溺水者的16岁生日,在他们下水前,共十多名同学一起为其庆祝生日喝了近40瓶啤酒。

10日上午,记者来到莱芜市杨庄镇高家店村,很多人都得知了刘家出事的消息,刘家唯一的儿子、16岁的刘刚(化名)溺水身亡。10日下午记者找到刘刚的家中时,他的家人已经赶往莱芜市区了。

经过多方打听,记者在高家店村以北的一个村庄找到了刘刚的同学张伟(化名)。据同村的人介绍,张伟和刘刚关系非常好,溺水事件发生之前还跟刘刚一起吃的午饭。

张伟告诉记者,9日是星期六,也是刘刚16岁生日。十五六名同学聚集在244省道路西的一家饭店里为他庆祝生日,其中包括一名女生。

聚会当天,他们总共要了4捆啤酒(每捆9瓶)加1箱啤酒(12瓶),聚会结束时喝得只剩下了1捆。散场的时候那名女生先走了,有人便提议到附近的汇河游泳,顺便把剩下的一捆啤酒喝了。

据张伟介绍,这一提议最终得到11个男生的呼应,但是包括自己在内的几个不会水的同学没去。“他们有的骑自行车,有的坐车,不是一起去的,出事的都是先去的。”张伟说。

10日当天,记者来到溺水点附近,汇河自东南向西北缓缓流淌,将寨里镇和杨庄镇分割开来,河岸上掉落了一包未开封的火腿肠,草丛里挂着两件不知是谁落下的衣服。

村民边先生告诉记者,“他们下水的地方很深,一下去就有两米多,水底都是松软的沙土,越动弹越上不来。”

附近的村民表示,曾经的汇河最宽处将近百米,水深到成年人的膝盖,从来没出过事,而随着最近三四年采沙活动的密集,现在汇河的宽度变得只有当初的三分之一,河水深浅难测了。就在距离溺水点不到百米的下游,几台挖掘机还在忙着挖沙。

一天三起事故16名学生溺亡,教育部要求:致信通报每一名中小学生家长

新华社北京6月10日电 针对一些地方连续发生的多起中小學生溺水身亡事故,教育部10日下发关于山东、湖南、黑龙江三起中小學生溺亡事故的紧急通报,要求各地教育行政部门强化安全意识,采取有力措施,确保学生安全,防止学生溺水等各类安全事故的发生。

教育部通报称,2012年6月9日,山东省莱芜市莱城区杨庄中学7名初三学生结伴在莱芜汇河下游游泳时溺水身亡;湖南省邵阳市隆回县桃洪镇文昌村5名小学生在桃洪镇竹塘村向家山塘游泳时溺水身亡;黑龙江省哈尔滨市呼兰区方台镇7名学生在松花江边游玩时,4人溺水身亡。同一天中16名学生溺水死亡,令人十分痛心。

今年以来的中小學生溺水死亡事故,多发生在周末、节假日或放学后;多发生在农村地区;多发生在无人看管的江河、池塘等野外水域;多发生在学生自行结伴游玩的过程中,有

的是结伴下水游泳溺亡,有的是为救落水同伴致多人溺亡;多发生在小学生和初中生中,男生居多。

通报要求,各地各校要通报近期中小學生溺水事件,对进一步做好防止学生溺水工作进行部署。省级教育行政部门召开会议要覆盖所有地市、区县和每一所中小學校;每一所學校要开会传达会议精神到每一个老师、每一名学生及其家长。

此外,各级教育部门要组织、指导、督促每一所中小學校给每一名学生家长印发《致家长的一封信》,通报最近发生的中小學生溺水事件,告知家长必须承担起监护人责任,切实增强家长的安全意识和监护意识。

通报还强调,特别要提醒、督促家长在暑期、节假日、周末和放学后加强对学生的安全教育和监管,坚决避免溺水等安全事故的发生。

人社部将调研延迟退休

目前退休年龄具体数字和人群尚没有具体规划

本报讯 尽管超过70%的网友反对退休金领取年龄延迟,但是这并不影响人力资源和社会保障部开展“延迟退休年龄”有关政策的研究。目前,人社部已经厘定在2012年下半年启动有关退休年龄延迟相关系列政策的研究工作。

6月5日,人社部明确表示,相应推迟退休年龄已是一种必然趋势,人社部将适时提出弹性延迟领取基本养老金年龄的政策建议。这一表态,随后引发社会各界广泛关注。

尽管人社部已经启动相关政策可行性的研究程序,但由于养老金申领时点牵涉利益范围甚广,且管理权限复杂,短期之内成为现实政策的可能性不大。而人社部也将就此与国家发改委、教育部、全国总工会等相关部门进行协调。

6月7日,人社部一位内部人士向记者证实,相关政策的前期研究工作将在2012年下半年启动。

按照人社部工作安排,从2012年下半年开始,将陆续召开专家座谈会并听取各界对“推迟

退休年龄”和“弹性延迟领取基本养老金”的意见和建议。上述人社部内部人士告诉记者,6月5日的表态,便是试探社会反映之举。

按照一般工作惯例,人社部将在内部进行讨论后,结合社会反映最后汇总成初步文件。到目前为止,“在这一问题上,还没有与发改委、教育部、总工会进行沟通。”

根据中央编制工作委员会办公室于2008年下发的国务院各组成部门“三定方案”,发改委就业与收入分配改革司一直从事制定

与就业相关的长期规划工作。教育部涉及直接影响人口就业年龄的最早年限以及提升人口从业能力的培训。全国总工会职责在于劳动法规的讨论和征求意见。这些部门的职权分配,都将直接对“退休金新政”产生影响。

人社部内部人士向记者透露,“人社部目前只是一个初步的想法,还没有形成具体的建议。至于退休年龄推迟的具体数字和人群都还没有成型的规划。”

据《中国经营报》

日喀则山东路改造建设昨竣工

为山东第六批援藏投资额最大项目

本报讯 6月10日,山东省第六批援藏投资最大项目日喀则山东路改造建设工程全面竣工,一条富有浓郁民族特色和现代化气息的“景观走廊”呈现在日喀则市民面前。

新山东路双向四车道宽敞、整齐、美观,墨色的柏油路贯通日喀则南北。路面平整、密实、均匀,涂有醒目标志的车行道、人行道纵横其间。人行道上,水泥地砖被彩色大理石代替,并设有盲道。新建的公交车站牌、停车点和新安置的交通监控系统、花箱、垃圾箱分列两侧。道路两侧还增加了绿化带。

“山东援藏将升级改造山东路纳入援藏计划,目的就是打造出一条能代表日喀则城市形象,展现美好生活的标志性街区,以挖掘城市核心地段的发展潜力,改善市民人居环境,提升服务功能,带动日喀则地区旅游文化产业发展。”山东援藏千部领队、日喀则地委副书记张宁波说,山东路改造建设项目由山东省全额投资3500万元援建,是山东省第六批援藏投资额最大的项目。

山东路改造建设项目自去年8月开工建设,在10个月的施工期内,山东省第六批援藏千部和建设者们冒严寒、顶烈日,克服高原施工期短和施工难度大的困难,吃住在工棚,值守在路边,为打造一条高标准的示范路,历经10个月,完成了这一重点援藏项目。(曲涛)